有商家日卖四五十把

新宠萝卜刀小学生能玩吗

最近 ,一款名为 萝卜刀 的小玩具冲上了热搜。由于这款玩具在全国中小学生中 非常流行,又因名字带着 刀 字,不少家长担心存在安全隐患,有学校老师甚至明确禁 止带入教室。日前,记者对此开展了实地走访调查。





记者实验用萝卜刀划纸

玩具刀成为小学生新宠 班里男生人手一把

chua chua chua~ 刺刺刺 伴随着口中的配音 ,手中不停挥舞着 一把鲜艳 小刀 孩子们仿佛是比武 的大侠。这是最近风靡小学校园的 玩萝卜刀。

萝卜刀是一款塑料仿刀玩具 通 过自身重力可以实现刀体的滑动。 就读小学二年级的小晨向记者展示 了自己的 刀法 握住刀鞘 ,往斜 下方一甩 ,咔一下 ,红色的刀刃甩出 , 胳膊又迅速往上一抬,又是咔的一 声 ,刀鞘合上 ,刀刃就固定住了。几 秒钟的时间 动作如行云流水。

我们班很多小朋友都有,男生 人手一把,很多女生也玩。小晨告诉 记者。

有家长迷惑,这有什么好玩的? 但不可否认 就是这么一款简单的小 玩具 成了全国小学生 新宠。

萝卜刀究竟有多火?记者来 到金马路的一家文具店,一进店 门就看见一筐萝卜刀摆放在醒目 的位置。萝卜刀有大有小,价格 在 5 元 - 15 元之间。店主告诉记 者,几个月前,他们就开始卖萝卜 刀了,但不知道为什么,突然就爆 火了,不仅小学生,初中生也买

现在小孩子都看抖音,里面流 行什么,他们就玩什么。我们也自 然卖什么。步行街一家文具店店主 告诉记者,文具店都会捎带卖一些 当下流行的玩具,供货商很早就推 送了这款小玩具,平时每天能卖出四

记者在淘宝、拼多多等电商平台 上搜索 不少店铺的萝卜刀销量达到 了10万+,产品也在不断升级更新, 越来越丰富 不仅大小、配色不同 还 有带夜光的萝卜刀,长条形的蝴蝶萝 卜刀,手枪模样的 萝卜枪 等,标有 看我刀了你 整蛊、搞笑、解压 等

在抖音、小红书等社交平台搜 索萝卜刀,不仅有海量的玩法视频, 还有制作教程 教大家利用卡纸、竹 签、冰棍棒、纽扣等材料自制重力萝

存在安全隐患引起争议 有文具店主动停售

这东西到底有没有危险性?现 在孩子的文具和玩具花样太多了 我三岁儿子也拥有了,不知道会不 会有不好的影响 作为家长 我坚决 抵制,绝对不会给孩子购买这个东 一边是萝卜刀的爆火,一边 则是家长们的担心。

记者在文具店购买了一把中号 的萝卜刀。徒手摸着并不锋利,刀 体划在手上几乎没有痛感,刀头略 尖 ,当用力使用刀头扎手 ,会短暂留 下印迹。

随后,记者又找来一张 A4 纸和 餐巾纸,平放在桌面上用力划。可以 发现,无论是稍厚的 A4 纸还是柔软 的餐巾纸,都无法被萝卜刀直接划 破 ,只留下了几道划痕。

家长应先生表示 既然玩具能够 在市场流通 应该是经过相关机构安 全检测的 不必过于担心。

家长吕慧则说,一方面是十来岁 的小孩子整天 打打杀杀 ,说一些 嘎腰子 等吓人的话语 ,让她担心孩 子会有暴力倾向;另一方面担心玩 具分散注意力 影响孩子的学习 ,孩 子班主任也已经明确不能带萝卜刀 到学校。

一时之间,萝卜刀应该被禁吗 也登上新浪微博热搜。

有网友表示 萝卜刀甚至还没有

铅笔头尖 如果稍有安全隐患就要被 禁 那小孩子还能玩什么?有网友晒 出小时候的文具,声称读小学的时 候,人人都有这么一把削铅笔的小 刀,大家都平安长大了。还有网友提 出 真正影响孩子身心发育的是人, 而不是玩具 家长应该做好引导 ,而 不是动辄怪玩具厂家 要求下架。

记者在走访过程中了解到,我 市多所小学明确,不建议学生带玩 具进校园。在江南街道的一家文具 店,记者询问有没有萝卜刀售卖时, 店主告知已经售完不再进货。在记 者追问为何时,对方表示,接下去 不会再卖了,怕有麻烦。

记者快评

与其过于紧张 不如做好引导

事实上 萝卜刀争议一事并不是 小学生玩具第一次引发担忧和质 疑。误吞磁力珠、激光笔伤人等新闻 也曾见诸报端。

玩具被称为是儿童的最亲密伙 伴。近年来,网红玩具层出不穷,盲 盒、咕卡、盘串、捏捏乐、火漆印章等 新奇物品曾一度在小学生群体中流 行 成为小学生社交的 硬通货 .但 往往流行一段时间后就会被更新潮 的替代。这说明孩子们的需求是在 不断变化的。家长与其过于紧张 质 疑安全性 ,还不如做好引导工作 ,教 育孩子在玩耍时注意方式和力度。

萝卜刀的流行,一定程度上也反 映出当下一些孩子的学习生活或许 有点枯燥 建议学校和家长更多地关 心孩子、了解孩子 增加丰富多彩的 课余活动 ,让孩子们的学习生活更有 体验感和获得感。

融媒记者 颜元滔

🖊 浙江有礼 益满丽州

加油站内货车起火 员工 教科书式 扑灭

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 快 把灭火器拿来,货车车头着火了!10月 6日21时39分,中国石化浙江石油金华 分公司永康长塘加油站员工池巧慧发出 惊呼。原来 一辆大货车在加油时 车头 突然起火,火星不断掉落在地面上。

发现火情后,池巧慧迅速行动,挂油 枪、关电源 同时启动应急预案 其他 当班员工听到呼救声后 迅速反应、各司 其职,报火警、向站长电话汇报情况,同 时拿起灭火器冲向着火车辆,并在起火 点周围实施警戒 整个处置过程高效迅 速、有条不紊、一气呵成。火势很快被控 制住 整个过程共使用了12具5公斤灭 火器和1具35公斤灭火器。

大家事后才了解到,这辆货车装的 是防水用的沥青,是一种可燃材料。如 果车头火苗没有被及时扑灭 "后果不堪 设想。加油站站长朱志晖说 ,幸亏平时 注重消防安全演练和培训 ,员工才能有 效及时处置。

小区住户煤气泄漏 辅警上三楼"排雷"

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 警 察同志 ,快来看看 ,这边可能煤气泄漏 了!10月5日22时30分许,市公安局 东城派出所接到群众报警称,他经过东 城街道四方小区某楼道时闻到浓重的 煤气味。民警吕涛接警后,火速带队赶

刚走进楼道,一股刺鼻气味就扑面 而来 经专业人员检测 确实存在煤气泄 漏情况。于是,民警和一起出警的辅警 马上将居民楼其他住户疏散,可在准备 进门处置煤气泄漏时,吕涛发现事发的 房屋门口加了两把大锁 ,且锁芯结构十 分复杂 短时间内无法破解。

大门附近的煤气浓度比较高 我们 推测煤气泄漏的地方和大门比较近。吕 涛分析 这种情况下 强制破门可能会产 生火星 继而引发爆炸 因此从煤气浓度 较低的窗口进入会更为安全。

事发的房屋位于3楼,当天出警携 带的折叠梯高度不够。于是,吕涛让警 车开至居民楼下,将折叠梯搭在警车 上 ,并用双手稳稳扶住梯子 ,然后由具 备相关高空作业经历的辅警王吕俊男 携带破坏钳,顺着梯子爬至窗口处,实 施破窗行动。

王吕俊男通过窗口进入房间后,马 上闻到了更为刺鼻的煤气味 ,且所有门 窗都用胶带紧紧密封着,有极高的爆炸 风险。当时 我四处检查了一下 所幸房 间内没有人。泄漏原因是厨房煤气罐阀 门没关。王吕俊男先将煤气罐阀门拧 上 ,然后慢慢撕掉了缠在房屋另一头窗 户上的胶带并把窗口打开,让屋内吹进 过堂风,形成空气循环。

在确定屋内的煤气浓度逐渐降低 后 ,吕涛立即组织警力在楼下值守 ,嘱咐 群众等通风半小时后再上楼。附近的小 区住户纷纷为他们的细致工作和果断处 置点赞。至此,此次煤气泄漏事件得到 安全处置 无人员受伤。

据了解,该房子的主人这段时间在 杭州久住,因家中无人,遂用胶带将窗 户全部封住,并且在大门上加装了两把 锁 此次煤气泄漏是因为匆忙离家忘记 关煤气罐阀门所致。得知家中发生煤 气泄漏后 ,该房东表示十分后怕 ,并保 证会更加重视燃气安全,避免类似事件 再次发生。